

寒假遛娃新去处

滑雪场孩子欢乐多

随着寒假来临，大同万龙白登山滑雪场迎来热闹非凡的滑雪热潮，尤其是孩子们的身影格外活跃。滑雪正逐渐成为当下热门的假期新时尚。

19日上午，万龙白登山滑雪场早早热闹起来。在众多人群中，孩子们身着色彩鲜艳的滑雪服，脚踩滑雪板，在雪道上滑行，成为雪场里一道亮丽的风景线。远远望去，一条条精心铺设的雪道像白色长龙蜿蜒而下，孩子们在教练的指导下，有的小心翼翼地练习刹车，有的勇敢地尝试着转弯，尽管动作还稍显稚嫩，但他们眼中满是对滑雪的热爱和对挑战的渴望。

“孩子天天盼着来学滑雪，这次寒假可算如愿了。”一位家长笑着对记者说，“让孩子接触滑雪，不仅锻炼身体，还能培养勇气和毅力。”在雪场的初级道上，一群小朋友正在认真地跟着教练学习基本动作，教练耐心地讲解滑雪要领，手把手纠正姿势。孩子们学得十分投入，摔倒也不气馁。

除了孩子们积极学习滑雪，雪场里也有不少家庭一同享受滑雪的快乐。“我们一家人都很喜欢滑雪，这次是爸爸带我来体验。”雪场一位小朋友兴奋地对记者说，雪场里不仅可以滑雪，还有各种好吃的好玩的，他们玩得特别开心。

为了更好地满足滑雪爱好者的需求，时隔多年，大同万龙白登山滑雪场后山再度开启，至礼道、至信道、至和道、至美道4条“黑道”同时开放，雪道长度300米到600米，最大坡度比41%到65%，多类型高级道



孩子们在教练的指导下练习刹车 本报记者 戎禹仁 摄

为高阶滑雪爱好者带来全新体验。同时，滑雪公园道升级上线，更加多样的公园设备，让滑雪爱好者玩法加倍。

“除滑雪外，我们还同步打造了面积2万多平米的娱雪区，推出丰富多彩的嬉雪娱乐项目，满足不同群体的需求，让市民游客尽情感受冬日冰雪特有的激情与魅力。”雪场娱雪区相关负责人介绍，大部分项目都适合全家一起玩，比如雪地转转、雪地冰车、儿童雪铲滑车、雪地悠波球等。夜场还会开启造型灯光秀，为娱雪区带来梦幻般的点缀。新年雪场娱雪区日

场+夜场全面开放，除平时的每周五、六、日正常开放夜场外，从1月29日至2月12日（初一至十五）也全面开放。

本报记者 辛雅君



出站找不着方向？大同南站出站指南来了

本报讯（记者 刘剑）春节将至，大同南站即将迎来客流高峰。不少旅客咨询乘高铁抵达大同南站后，如何才能快速离站？公交车、出租车乘车点在哪儿，网约车、社会车辆又分别在哪里候车？为给广大旅客提供清晰指引，16日，记者实地走访后发现，站内各类标识齐全，公交车、网约车、出租车均设有专门停车区域，且随着大同综合客运中心投运后，更实现了“一站式”换乘，让旅客出行更加顺畅。

旅客出站后便能看到醒目的指示牌。网约车乘车点位于负二层，社会车辆停车场则在负一层和负二层。前往出租车、网约车、公交车乘车点的路线，地面、廊柱、电梯口等处张贴着大量指示标识。旅客出站后，依据标识，可乘直梯、扶梯直达地下二层的网约车乘车点；若有亲友开车来接，可在负一层或负二层轻松碰面。一位网约车司机表示，网约车乘车点共划分A、B、C、D四个区域，乘客约好车后，与司机沟通好时间和地点，下车后便能径直前往乘车。

此外，需要乘坐公交车或出租车的旅客，可根据标识，通过负一层地下通道步行约400米，抵达大同综合客运中心的出租车上客区和公交车站。公交站内共设有5个站台，候车站台上的电子屏幕清晰显示公交线路时刻表与运行情况。从大



大同综合客运中心内崭新的公交车 本报记者 刘剑 摄

同综合客运中心首发的公交线路有多条，有连接东信方向的14路、连接云冈区方向的31路、连接古城魏都大道方向的61路、连接大同站方向的66路、连接云冈国际机场的67路、连接新开里方向的68路以及连接恒安新区方向的快速公交606路。在此基础上，还新开通了连接平安大道方向的快速公交608路。此外，大同南站至云冈石窟专线、浑源线901、怀仁应县线902，以及阳高公交的108路、109路，也都

在综合客运中心内的公交候车站台始发，同时作为夜间公交车的14路、68路、31路车会在送完最后一趟列车的乘客后停运，南站如果适时增加了列车，公交车停运时间也会相应顺延，全方位满足旅客出行需求。



奖金超百万 这场科技创新年会太“豪”了

本报讯（记者 闫昌）1月21日，“晋创谷·大同2025科技创新年会”成功举办，现场为盘毂动力科技(大同)有限公司、大同品森环保科技有限公司等9家公司颁发了奖金，共计130多万元。

此次活动中，不仅对优秀科创企业进行了表彰，来自北京工业大学的专家学者、园区优秀企业代表等还分别进行了主

旨演讲。大同智酷科技服务有限公司还发布了《2025年晋创谷·大同创新驱动平台运营规划》。获得三等奖的金膜科技（山西）有限公司创始人任剑告诉记者，平台用真金白银支持企业的发展，感觉十分开心。未来，他们将充分利用好这笔资金，不断加强技术研发和科技创新，进一步把公司做大做强，为大同的高质量发展

贡献一份力量。

据了解，“晋创谷·大同”是全省第二家落地的“晋创谷”创新驱动平台，自成立以来，以“新能源、新材料、新装备、数字经济”等为发展方向，持续导入、培育和服务科技型企业。截至目前，已入驻企业、科研团队及中试基地共32家，产业类型涉及智能装备制造、新材料、新能源等新兴产业。

资讯快递

300名青少年
冰上竞技迎新春

本报讯（记者 陈杰）深化体教融合，乐享冰雪魅力。1月21日上午，大同市“青少年冰雪运动特色学校”滑冰联赛在文瀛湖滑冰场开赛，来自全市各中小学的近300名青少年在冰面上激情竞速、花样展艺，以别样的方式迎接春节的到来。

比赛现场，参赛者换好冰鞋、带好护具，先以回旋、转身、侧滑等多种滑行姿势进行赛前热身。随后，冰上竞速赛（50米）、冰上竞速回转竞赛项目依次展开。参赛者如离弦之箭在冰面上疾驰，众人凭借扎实的基本功和顽强的拼搏精神，你追我赶，以速度与技巧尽情享受冰雪运动的乐趣。一位参赛者说，他去年开始接触冰雪运动，虽然学习滑冰的时间不长，但这项运动赋予了他勇敢和拼搏的精神，并在运动中收获了成长。

“2024—2025大同冰雪季启动以来，我市持续深化体教融合，开展的滑冰、滑雪公益培训、以及各项冰雪进校园活动等，激发了中小学生参与冰雪运动的热情。”市体育局相关负责人介绍，近年来，市体育局与市教育局共同认定了47所冰雪运动特色学校。目前，全市常年坚持滑冰运动的中小学生达千余人次。

诚信入商户
新春“信”意浓

本报讯（记者 龙中华）春节临近，为打造诚信经营环境，云冈区老平旺街道开展“树诚信风尚 迎平安春节”宣传活动，让诚信理念深入商户。

在活动期间，街道工作人员与党员志愿者挨家挨户走访，将诚信经营倡议书送到经营者手中。他们向商户讲解诚信经营的内涵与重要性，同时仔细检查营业执照和商品情况，督促商户坚守经营底线，遵守商业道德。

工作人员还为商户普及与诚信经营相关的法律法规，耐心解答商户在诚信方面的疑问，引导商户以诚信为基石，凭借优质商品和服务积攒口碑、赢得市场。商户们积极回应，承诺提升诚信意识，为消费者打造放心、舒心的消费环境。

此次活动有效推动经营者将诚信经营理念转化为实际行动，为居民营造安全、舒适的春节消费环境。

情系云城 暖冬助残



1月20日，“情系云城 暖冬助残”爱心企业送祝福送温暖活动举行，市残联相关负责人带领爱心企业和阳居老大同饭庄员工，看望走访10户残障家庭，为困难残疾人赠送春联等礼物，将新春的祝福送到困难残疾人家中。史涌涛 摄